
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 2 dias do mês de Outubro de 2009, às 09:20, no Câmara Municipal, do município, CANUTAMA, Estado AM, foi realizada a 2ª Reunião Ordinária da
COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) Francisco Braz da Silva Portela representante do IBGE, com a presença dos seguintes
membros:

Charles Nascimento Santos - Comiss?Pastoral da Terra
Eliz?ela Pinto Gomes Monteiro - Secretaria Municipal de Assist?ia Social
Francisco das Chagas Almeida da Silva - Codesav - Sepror
Francisco Gleidson de Lima Cordovil - Prefeitura Municipal de Canutama
Francisco Sales Barbosa - C?ra Municipal de Vereadores
Jo?Ocivaldo Batista do Amorin - Prefeitura Municipal de Canutama
Jos?omes Souza - Associa? de Bairros
Lenice Amorim dos Santos - Secretaria Municipal de Sa?
Luiz Carlos Ferreira Le? - Prefeitura Municipal de Canutama
Marcio Augusto Ferreira Monteiro - Cart? Judicial
Raimundo Francisco da Silva Cordeiro - Sindicatos dos Trabalhadores Rurais
Raimundo Nonato Cunha Pinheiro - Secretaria Municipal de Educa?
Reginaldo de Souza Barbosa - Secretaria Municipal de Administra?

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município CANUTAMA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
Setores Indígenas: O Sr. Francisco Braz da Silva Portela, começou lembrando o questionamento feito na reunião anterior sobre o recenseamento dos povos
indígenas, lembrando que a FUNAI já repassou ao IBGE as Coordenadas das terras indígenas para que sejam criados setores isolados. O mesmo lembrou
que o IBGE trabalha com o princípio da auto-declaração, ou seja, o entrevistado é quem dirá qual sua cor ou raça. Para aqueles que se declararem como
indígena, o PDA vai abrir um questionário específico.
O Sr. Francisco Braz da Silva Portela, representante do IBGE, pediu agilidade da prefeitura de Canutama na solução na situação da Comunidade Belo
Monte, que deve ser resolvido antes da Base Territorial do IBGE fechar seus trabalhos.

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: Rádios Locais e Bocas de ferros
Apoio de líderes local: Divulgação nas Comunidades

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico: Prefeitura Municipal de Canutama
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Prefeitura Municipal de Canutama
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Prefeitura Municipal de Canutama
Segurança: Prefeitura Municipal de Canutama

TREINAMENTO DAS EQUIPES



2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: Prefeitura Municipal de Canutama
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): Prefeitura Municipal de Canutama
Comunicação (telefone, banda larga, fax): Prefeitura Municipal de Canutama

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Sim. Instituições a serem convidadas:
- Ministério Público e as Comunidades Belo Monte e Zona Sul.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
Muitos membros da CMGE questionário do total de Supervisores (02), levando em conta que o área do município é muito grande. Dando a sugestão de nas
próximas contagem verificar essa questão.
Outro questionamento surgido na reunião da CMGE foi as estimativas do IBGE para a população do município, segundo eles muito abaixo da realidade,
inclusive a taxa de natalidade.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
- FVS, Colônia dos Pescadores e Igreja Católica.

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


